



# Sportul

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XLV - Nr. 12 148

4 PAGINI - 50 BANI

Simbătă 14 ianuarie 1989

Sub președinția tovarășului **NICOLAE CEAUȘESCU**

## ȘEDINȚA COMITETULUI POLITIC EXECUTIV AL C.C. AL P.C.R.

Sub președinția tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, a avut loc, vineri, 13 ianuarie, ședința Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R.

În cadrul ședinței, Comitetul Politic Executiv a examinat și aprobat MĂSURILE PENTRU REALIZAREA PLANULUI PE LUNA IANUARIE ȘI PE ÎNTREGUL TRIMESTRU I AL ANULUI 1989.

S-a subliniat că, în primele zece zile ale anului, au fost obținute, în general, rezultate superioare față de perioada corespunzătoare a anului trecut, ceea ce pune în evidență hotărârea fermă a oamenilor muncii de a îndeplini prevederile stabilite pe 1989.

Pornind de la rezultatele obținute și, îndeosebi, de la neajunsurile manifestate, de la concluziile desprinse din analizele efectuate în cadrul recențelor constatând de lucru de la C.C. al P.C.R., secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a cerut guvernului, ministerelor, centralelor, unităților economice, organelor și organizațiilor de partid să ia neîntârziat măsurile ce se impun pentru o cit mai temeinică organizare a muncii, desfășurarea corespunzătoare a producției, pentru întărirea ordinii, disciplinei și a spiritului de răspundere, în toate domeniile de activitate, pentru o largă mobilizare a colectivelor de oameni ai muncii, astfel încât, în decada a doua a lui ianuarie, să se recupereze toate restanțele și să se intre în normal cu realizarea planului, iar pe întreaga lună să se obțină chiar o depășire a acestuia.

Dezbatând, în continuare, alte aspecte ale activității economice, Comitetul Politic Executiv a examinat PROGRAMUL DE REALIZARE ȘI PUNERE ÎN FUNCȚIUNE A CAPACITĂȚILOR INDUSTRIALE ȘI A LOCUINTELOR RESTANTE DIN 1988.

În acest cadru, s-a relevat necesitatea intensificării ritmului de lucru pe toate șantierele, a întăririi ordinii și disciplinei, a unei mai bune organizări a activității de construcții și montaj, astfel încât, o dată cu îndeplinirea prevederilor de plan pe această perioadă, să fie realizate și puse în funcțiune, până cel mai târziu la 1 mai, toate capacitățile de producție restante din anul trecut. De asemenea, s-a arătat că se impune să fie luate măsuri hotărâte pentru asigurarea îndeplinirii integrale a programului de locuințe pe 1989, concomitent cu realizarea, suplimentar, în prima jumătate a acestui an, a apartamentelor restante din 1988. S-a indicat să se asigure o bună esalonare, pe luni, a investițiilor, astfel încât, până în luna iunie, să înceapă execuția tuturor locuințelor stabilite pentru anul în curs. Iar practic, în ultimele luni ale anului, noiembrie și decembrie, să se deschidă șantierele pentru locuințele prevăzute în 1990.

În legătură cu activitatea de comerț exterior, Comitetul Politic Executiv a analizat PROGRAMUL DE RECUPERARE A RESTANTELOR LA PRODUCȚIA DE EXPORT PE ANUL TRECUT ȘI DE VĂ-

MUIREA MĂRFURILOR DESTINATE EXPORTULUI, EXISTENTE ÎN STOC LA 31 DECEMBRIE 1988.

Avându-se în vedere că acest program a fost discutat amănunțit cu toate ministerele producătoare, s-a stabilit să se ia măsuri ferme pentru ca, până la 20 ianuarie, să fie realizată în întregime producția de export restantă, concomitent cu îndeplinirea sarcinilor de export pe luna ianuarie a acestui an.

Comitetul Politic Executiv a analizat și aprobat RAPORTUL CU PRIVIRE LA APLICAREA MĂSURILOR DE MAJORARE A RETRIBUȚIILOR PERSONALULUI MUNCITOR ȘI A PENSILOR ÎN PERIOADA 1 AUGUST 1988-1 IANUARIE 1989.

S-a subliniat că, în prima etapă, 1 august-1 octombrie 1988, au beneficiat de retribuție majorată peste 2,5 milioane de oameni ai muncii. Astfel, retribuțiile între 1500 și 2000 lei lunar au crescut la 2001-2400 lei lunar. În acest fel, retribuția tarifară minimă a crescut de la 1500 la 2000 lei lunar, cu circa 33 la sută. În etapa a doua, 1 noiembrie 1988-1 ianuarie 1989, retribuțiile tarifarare între 2001-2250 lei lunar au fost majorate la 2401-2650 lei lunar, cu circa 20 la sută. De aceste majorări au beneficiat circa 1,9 milioane oameni ai muncii. În primele două etape au beneficiat de majorare peste 4,4 milioane de oameni ai muncii, ceea ce re-

(Continuare în pag. 1 4-a)

## SCRISOAREA

### TOVARĂȘEI ELENA CEAUȘESCU

adresată tuturor acelor care au trimis mesaje și telegrame de felicitare cu prilejul aniversării zilei de naștere și a îndelungatei sale activități revoluționare

Tovarășei Elena Ceaușescu, membru al Comitetului Politic Executiv al Comitetului Central al Partidului Comunist Român, prim viceprim-ministru al Guvernului Republicii Socialiste România, președintele Consiliului Național al Științei și Învățămîntului, i-au fost adresate, cu prilejul aniversării zilei de naștere și a îndelungatei sale activități revoluționare, un mare număr de mesaje, scrisori și telegrame de felicitare de către organizații de partid, de masă și obștești, colective de oameni ai muncii din industrie și agricultură, oameni de știință, artă și cultură, cadre didactice, activiști de partid și de stat, vechi militanți ai mișcării revoluționare și muncitorești.

Dind expresie gândurilor și sentimentelor de aleasă stimă, înaltă prețuire și fierbinte recunoștință, pe care întregul popor, întreaga națiune le nutrește față de proeminenta sa personalitate, semnatarii mesajelor au adus un vibrant și respectuos omagiu tovarășei Elena Ceaușescu pentru îndelungata activitate revoluționară, pentru viața exemplară, de patriotică dăruire în slujba progresului multilateral al patriei și i-au exprimat, din toată inima, calde urări de sănătate și fericire, ani mulți și rodnici, noi și tot mai mari succese în activitatea de înaltă răspundere pe care o desfășoară în conducerea partidului și statului, precum și ca eminent om de știință, spre binele și fericirea națiunii noastre, pentru progresul, înflorirea și prosperitatea României socialiste.

Tovarășa Elena Ceaușescu a adresat tuturor acelor care au trimis mesaje, scrisori și telegrame de felicitare, următoarea scrisoare:

„Doresc să exprim cele mai calde mulțumiri organelor și organizațiilor de partid, de masă și obștești, ministerelor și celorlalte instituții centrale de stat, colectivelor de oameni ai muncii din unitățile industriale și institutele de cercetare științifică și învățămînt, cultură și artă, comunistilor, membrilor de partid cu stagiu din ilegalitate, muncitorilor, țărănilor, intelectualilor, tuturor acelor care mi-au adresat felicitări și urări cu prilejul aniversării zilei mele de naștere și a îndelungatei activități revoluționare.

Consider aceste manifestări ca o expresie a aprecierii activității mele revoluționare, contribuției aduse la realizarea politicii interne și externe a partidului nostru, de dezvoltare a forțelor de producție, a științei, învățămîntului și culturii, de ridicare continuă a bunăstării materiale și spirituale a națiunii, de întărire a independenței și suveranității României.

Adresez, din toată inima, tuturor acelor care m-au felicitat, cele mai bune urări de sănătate și fericire, de noi succese, satisfacții și împliniri în muncă și în viață. Doresc, de asemenea, să urez tuturor oamenilor muncii, întregului nostru popor, cele mai rodnice realizări în activitatea consacrată îndeplinirii prevederilor planului pe acest an și pe întregul cincinal, a hotărîrilor istorice ale Congresului al XIII-lea și Conferinței Naționale ale partidului, care vor asigura dezvoltarea puternică și multilaterală a patriei noastre, progresul și înflorirea necontenită a României socialiste, liberă, independentă și suverană.”

ELENA CEAUȘESCU

### Urcind treptele urbanizării

## PEISAJ SPORTIV ÎNFLORITOR, ÎNTR-O COMUNĂ GORJANĂ...

De la Tirgu Jiu, un drum de asfalt te poartă prin sate gorjene, „risipite” printre cimpuri care îți oferă o imagine mereu proaspătă. La întâlnirea cu Bumbesti-Jiu, peisajul se modifică brusc: meandrele de asfalt sint flancate de blocuri zvelte, cu sute și sute de apartamente, de clădirile unor instituții culturale de învățămînt sau sanitare, de magazine diferite unități pentru prestări de servicii către populație, toate acestea conferindu-i comunei o personalitate aparte.

E, într-adevăr, o plăcere să străbați de la un cap la altul actuala localitate Bumbesti-Jiu, una dintre cele mai mari comune din țară am văzut (are 7 gări de cale ferată pe teritoriul ei), străjuită de falnicii munți ai Vulcanului și Parîngului la poalele cărora se află, ca un simbol al frumuseții acestor pămînturi românești.

Traian IOANIȚESCU

(Continuare în pag. 2-3)



Secvență dintr-un meci de handbal feminin, desfășurat pe terenul din curtea liceului industrial

### În optimele cupelor europene de handbal feminin

## EXAMENE IMPORTANTE PENTRU ECHIPELE NOASTRE

Duminică — trei examene de ridicată dificultate pentru formațiile feminine românești care evoluează în competițiile europene inter-cluburi (prima manșă a optimilor de finală).

În C.C.E. — pe teren propriu — Mureșul Tg. Mureș primește vizita campioanei Norvegiei,

Byasen Trondheim; în CUPA CUPELOR, la Bacău, Știința va juca în compania formației Empor Rostock (R. D. Germană), iar în CUPA I.H.F., la Preșov, Chimistul Rm. Vilcea va întâlni echipa cehoslovacă Tatra.

### C. C. E.

MUREȘUL TG. MUREȘ —  
BYASEN I. L. TRONDHEIM

Duminică, la ora 11, în Sala Sporturilor din Tirgu Mureș va avea loc prima partidă din turul al II-lea al Cupei Campionilor Europeni dintre formațiile Mureșul și Byasen I.L. Trondheim (Norvegia).

Spre deosebire de modesta echipă turcă Arcelik Istanbul, depășită net de campioana noastră, și acasă și în deplasare, formația norvegiană este reprezentantă unei țări cu un handbal feminin dezvoltat, care a obținut rezultate notabile în competițiile europene și mondiale, printre care și calificarea la turneul olimpic de la Seul. Byasen I.L. Trondheim posedă o garnitură robustă, din care fac parte jucătoare cu un bogat palmares internațional, cum sint Trine Haltvik (52 de

Mircea COSTEA

(Continuare în pag. 1 4-a)

### Cupa Cupelor

ȘTIINȚA BACĂU —  
EMPOR ROSTOCK

Partida de miine, de la ora 11, în Sala Sporturilor din Bacău, dintre Știința și Empor Rostock (R.D. Germană) trezește în rândurile iubitorilor de sport din localitate un interes deosebit, marcat și prin cererea „peste poartă” de bilete. Fieresc, pentru că formația studentească și-a amintit în ultimele partide din „Cupa României” că a câștigat de opt ori campionatul, transind (sub conducerea antrenorilor M. Pinteș și C. Petre) în favoarea ei și etapa „sferturilor”, cu campioana „en titre”, Mureșul Tg. Mureș și câștigând clar la 10 goluri diferență, primul tur al semifinalelor, cu Chimistul Rm. Vilcea. În același timp a avut un debut fructuos în Cupa Cupelor, calificin-

Ioan NOVAC

(Continuare în pag. 1 4-a)

### Cupa I.H.F.

TJ. ZVL. TATRAN PREȘOV —  
CHIMISTUL RM. VILCEA

Exceptată de la primul tur, ca urmare a faptului că a intrat în posesia Cupei I.H.F. în 1984, Chimistul Rm. Vilcea debutează miine în noua ediție a aceleiași competiții. În optimele de finală handbalistele vilcene evoluează în deplasare în prima manșă, ele aflându-se la această oră în orașul cehoslovac Prešov, unde urmează să întâlnească puternica formație Tatra, echipă din rîndul căreia trei jucătoare au făcut parte din reprezentativa Cehoslovaciei la J.O. de vară.

Cum a pregătit Chimistul această confruntare? Petre Becău, vicepreședintele asociației, și antrenorul echipei, Ioan Gherhard, ne spun că au fost efectuate antrenamente tehnico-tactice adaptate la sti-

Ion GAVRILESCU

(Continuare în pag. 1 4-a)





# E VREMEA PUCULUI, A ÎNTRECERILOR DE PE PÎRȚILE DE SCHI ȘI SANIE

Astăzi și mâine, trenuri speciale vor pleca din Gara de Nord cu sute de iubitori ai mișcării în aer liber, marile asociații sportive bucareștene Republica, I.T.B., Spartac, Regionala C.F., I.I.R.U.C. etc. organizând — în cadrul etapei de iarnă a Daciadei — întreceri de pîrțile de schi și sanie de la Sinala, Bușteni, Predeal. Sînt trenurile tineretului și ale frunțașilor în producție, cu vagoane vescele, cu fete și băieți, cu maștri mai puțin zgîrciți la vorbă, care își vor desemna campionii fazei pe unitate a Daciadei albe.

În întreaga țară, însă, astăzi și mâine, cei obișnuți cu arenele sportive vor participa la tradiționalele competiții dotate cu „Cupa 21 Ianuarie” la tenis de masă, handbal, șah, mini-fotbal, volei, atletism etc. Frumose concursuri au început mai de mult, acum se desfășoară (bunăoară, în Capitală) etapa pe sectoare, cu întreceri programate la Automatica, Electronică, I.T.B., URRIS, „23 August”, precum și în Sectorul

Agricol Ilfov (la Buftea, Gîlna, Găneasa).

Da, e vremea pucului, a concursurilor de schi și sanie, a finalelor etapei de iarnă a Daciadei. ● Luni, spre exemplu, la Predeal, se va da startul în „Cupa Victoriei” la schi alpin și fond, competiție adresată centrelor de copii de pe lângă unitățile de vînători de munte. ● Pîrțile din vecinătatea orașului Sfîntu Gheorghe vor găzdui, tot în luna ianuarie (25—26), finala pe țară a „Cupii Voința” la schi fond. Două reuniuni de mare atracție și pe agenda sportului de performanță în cadrul Daciadei. ● Finala la patinaj viteză, probe de sprint (seniori și juniori), programată la Miercurea Ciuc, în zilele de 28 și 29 ianuarie. ● Apoi, tot pe înelul de gheață din Miercurea Ciuc, finala la patinaj viteză, poliatlon (seniori și juniori), ce urmează să aibă loc în ultima zi a lunii ianuarie și prima zi a lui februar.

## In semifinalele Cupii României la handbal feminin

### TEROM IAȘI — RULMENTUL BRAȘOV

Duminică, semifinalele „Cupii României” la handbal feminin sînt dominate de partida care va avea loc joi, 19 ianuarie, la ora 18, la Rm. Vilcea, între Chimistul și Știința Bacău (în prima manșă, la Bacău, 25—16 pentru studenți). Avem în vedere întîlnirea — acceptată cu mare interes — dintre TEROM și Rulmentul Brașov. În meciul tur, în orașul de sub Timpa, Rulmentul a cîștigat cu numai 24—21, rezultat care face

ca întîlnirea de mierne să ridice la maximum interesul spectatorilor. Cealaltă semifinală va avea loc joi, 19 ianuarie, la ora 18, la Rm. Vilcea, între Chimistul și Știința Bacău (în prima manșă, la Bacău, 25—16 pentru studenți). Avem în vedere întîlnirea — acceptată cu mare interes — dintre TEROM și Rulmentul Brașov. În meciul tur, în orașul de sub Timpa, Rulmentul a cîștigat cu numai 24—21, rezultat care face

## Campionatul Național de baschet

### SE REIA ÎNTRECEREA BĂIEȚILOR

După o scurtă dar binecîntătită vacanță, Campionatul Național de Baschet se reia la sfîrșitul săptămînii cu întrecerea băieților, prima etapă a returului. Disputa se anunță interesantă, mai ales prin faptul că în tur dinamoviștii bacureșteni au avut o „sincopă” în fața colegilor lor din Oradea, iar stejiștii au scăpat în extremis de la înfrîngere în meciul din sala Construcția cu I.C.E.D. În prima

partidă (din cele trei ale actualului edici) din Sala Dinamo București și Steaua, jucătorii din școala Ștefan cel Mare, președții de Gh. Novac și V. Popa, au cîștigat la limită, urmînd ca următoarele două meciuri să stabiliească cîștigătorul titlului de campion. Așa cum se vedece lucrurile de foarte multă vreme, sperăm ca în acest retur replica celorlalte combatante, în special I.C.E.D., Dinamo Oradea și Balanța CSU Sibiu să fie cit mai viguroasă în fața celor două mari favorite ale campionatului.

Iată programul etapei a XII-a, prima a returului: Dinamo București — Academia Militară Mecanică Fină București (sîmbătă, sala Dinamo, ora 16,30); Steaua — RAMIRA Baia Mare (duminică, sala Floreasca, ora 10); I.C.E.D. — C.S.S. 4 București — Rapid C.S.S. 5 București (duminică, sala Construcția, ora 11,30); Metalotehnica Tg. Mureș — Balanța CSU Sibiu; Farul C.S.S. 1 Constanța — „U” Metalul Roșu Cluj-Napoca; ELBA Timișoara — Dinamo I.M.P.S. Oradea.

## Sublime VIDEO-

Între alte mijloace tehnice moderne care vin în ajutorul performerului și al antrenorului său, aparatura video și-a cîștigat un bine-meritat loc de frunte. Se poate spune că în clipa de față cînd, în fond, un video a devenit un instrument comun, de lucru, aproape că nu mai există nucleu de performanță care să nu aplice la serviciile acestui prețios giud. Lec-am văzut în repetate rînduri pe gimnastele sau canotoarele lotului nostru olimpic analizînd pe micul ecran deoparte erorile principalelor adversare, dar și propriile antrenamente sau competiții, în căutarea eventualelor greșeli în căutarea perfecțiunii în artele-urmel. Și se poate aplica la un „ochi” camerist-video, le-a fost un altat prieten în lupta pentru medaliile olimpice de aur. La fel pe halterofilul Nicu Vlad, a cărui tehnică — în condițiile serioasei accidentări suferite — era obligatoriu să devină absolut fără cusur. Fiindcă acesta este primul și cel mai important scop al aparatului video — șlefuirea necontenită a tehnicii (în sporturile individuale), descoperirea minusurilor de ordin tehnico-tactic, și, deci, corijarea lor, la jocurile sportive. Sau, cel puțin, acesta ar trebui să fie scopul...

Nu mai că, în practică, întîlnim și situații în care această menire este trecută în planul secund sau chiar uitată cu desăvîrșire. Amin-

team de to nețrație a ceea ce, fi piu este în asemenea de le mai mul-narele B de și echipe d lon valoric unora dir tor formați devine, inv să de dosa care trebuie fața unei c ia a federa dinea” arbi le grosolane lör etc., etc momente în des poate, foria, să lim le de încal-tive. Dar es discernămî nem simț, atari situați cele mai m rul” se înt acuzării, ar vorba de gr chiar... înex aceeași casef de greșeli f priei apărări terenului și zeci de pas cîteva ocazii nu conțau, doar presupu bitrului... C proverbul c chiul altora. video...

Să-i redăr lui prețios toa să în care i ubil. Numai

## SPADA FEMININĂ, ÎN ANUL PREMIEREI OFICIALE

Recent, la Tauberbischofheim (R.F.G.), s-a desfășurat primul concurs internațional feminin de spadă 1989, cîntînd pentru Cupa Mondială, un interesant prilej de estimare a noii arme care, în acest an, va intra oficial și în programul Campionatelor Mondiale.

În acest sens ne-am adresat secretarei F. E. Scrimă, Ana Pascu, cea care, asistînd la competiție în calitate de oficială a Federației Internaționale, ne-a relatat următoarele: „Pe listele de concurs au fost înscrise 156 de sportive din 14

țări europene și nord-americane. S-au detașat, în cele din urmă, reprezentantele școlii gazdă, cinci dintre ele calificîndu-se în finala de 8, printre acestea aflîndu-se și medallata cu bronz din întrecerea olimpică a floretistelor, Zita Funkenhauser. Ceea ce nu înseamnă, însă, că disputa n-a stat sub semnul procedelor specifice spadei, nivelul acesteia fiind foarte bun, marea majoritate a scrimerilor care au evoluat pe planșe (media de vîrstă: 19—20 ani) avînd nu numai un gabarit de spadă (deci, longiline), ci și

cunoștințe tehnico-tactice temelnice din noua armă feminină. Pe baza actualului raport de forțe pe plan internațional, constatînd și la acest prim concurs al anului (au lipsit dintre reputatele școli de spadă, doar cea sovietică), cred că tineretea noastră reprezentantă (în mare majoritate încă junioare), printr-o pregătire asiduă și o participare corespunzătoare la întrecerile internaționale, pot ajunge în doi ani printre primele 4 echipe din lume, deci cu șanse de medalii în marile competiții” (P. SL.).

## URCÎND TREPTILE URBANIZĂRII

(Urmare din pag. 1)

În spațiul nou al străvechii așezări, sportul își are un loc firesc. Poți să găsești, fără să fii surprins, stadionul pe fronțișpicul cărui stă scris „Metalurgistul Sadu”, cu tribună acoperită avînd o capacitate de aproximativ 1500 locuri, clubul sportiv situat în centrul civic, cu săli de șah, tenis de masă și box, terenurile bituminizate

scara urbanizării. Cu toată apropierea marilor platforme industriale din Tirgu Jiu și Petroșani, oamenii comunei s-au obișnuit să trăiască și să muncească acasă, ordonîndu-și viața după tipicul confortului orășenesc. Mil de țărani de aici și din sate învecinate, care se ocupau pînă nu demult tot cu lucrul pămîntului, au învățat și alte meserii, cum se zice, la locul de muncă. Și, ca să

la concursurile de casă, aici-tuită de președintele comitetului sindicatului, Ion Stănculete, considerat... sufletul activității sportive de masă și de performanță din întreprindere, arată că de la 800 de concurenți în 1980, numărul celor angajați în entuziastele întreceri ale Daciadei a crescut la peste 4000. Formați la școala ambiției și dăruirii pentru culorile asociației lor sportive, mulți dintre elevii școlilor și liceului industrial, dornici de afirmare, și-au pus în gînd să devină mari campioni. „Tare m-am bucurat, astă-vară, continuă tovarășa Maria Colțan, cînd eleva noastră, Corina Peptan, a cucerit, la Timișoara, titlul de campioană mondială de șah, la categoria 10 ani. Vom munci pentru a crea talentele sportive, tinerii harnici și cu suflet, care n-au uitat nici de meseria de agricultor, moștenită din părinți, toate posibilitățile de a se perfecționa, comuna avînd nevoie și de performeri capabili să-i sporească prestigiul”.

Tubesc sportul locuitorilor din Bumbesti-Jiu, mai mult decît alții? Poate da, poate nu. Cert este că ei au făcut multe investiții de efort și de inteligență pentru dezvoltarea bazelor materiale, îmbogățindu-și comuna și cu săli și terenuri de sport. Altfel spus, localitatea dispune, prin grija părintească a partidului, prin munca oamenilor ei, de tot ceea ce este necesar ca tinerii și vîrstnicii să muncească, să se bucure de viață, să facă sport, chiar acolo, unde trăiesc...

afte acest loc de muncă n-a fost nevoie să se depărteze de casă, deoarece întreprinderea mecanică Sadu, unitate de interes republican, întregesc peisajul tonic al vieții comunei noastre”.

Aflăm că asociația sportivă Metalurgistul Sadu reprezintă o forță în activitatea competițională a județului Gorj, echipele de șah, fotbal, oină, handbal, orientare sportivă, box, tenis de masă, ciclism și schi calificîndu-se în fazele superioare ale unor campionate republicane. O dinamică a participării tinerilor și vîrstnicilor



Sahul se află la el acasă la Bumbesti-Jiu, clubul sportiv al întreprinderii mecanice Sadu fiind zicînd populat de iubitorii sportului minții

de handbal, volei și sala de sport a modernului liceu industrial, pîrțile de schi și sîniște de pe coline cu alura stațiunilor montane, cînd sînt acoperite cu manta albă de zăpadă. Toate acestea au fost amenajate după rigurile confortului urban. „Munca patriotică, ne-a spus primarul comunei, Maria Colțan, în valorificarea materialelor refolosibile are, pe meștegurile noastre, o veche și statornică tradiție. Beneficiarii și artiștii bazelor sportive sînt toți cei care prin munca lor duc, în fiecare zi, cu un pas mai sus, comuna pe

## CONCURSUL REPUBLICAN PENTRU COPII LA HOCHET

Pe patinoarul din Ploiești s-au disputat întrecerile primului turneu, cu partide duble, al Concursului Republican pentru copii (pînă la 12 ani) la hochei. Rezultate tehnice: Minerul Bălan: 4—5 și 3—2 cu C.S.S. Rădăuți, 0—5 (neprezentare) și 10—1 cu C.S.S. Triumf București, 5—0 și 2—1 cu Petrolul Ploiești; C.S.S. Rădăuți: 3—3 și 5—1 cu C.S.S. Triumf București, 8—9 și

7—0 cu Petrolul Ploiești. C.S.S. Triumf București: 6—4 și 3—5 cu Petrolul Ploiești.

Clasament: 1. Minerul Bălan 8 p (24—14), 2. C.S.S. Rădăuți 7 (30—26), 3. C.S.S. Triumf București 5 (19—27), 4. Petrolul Ploiești 4 (25—31). Au arbitrat: M. Prăsneanu, M. Hîncu, V. Ștefănel, A. Becze, M. Ionescu.

Octavian BĂLTEANU, coresp.

## INTERES DEOSEBIT PENTRU MECIURILE FETELOR

Primul eșalon voleibolistic își continuă, astăzi (un meci) și mâine, întrecerile din cadrul campionatelor naționale. Etapa a XIII-a programează însă numai la feminin toate meciurile, în timp ce la masculin trei partide sînt amânate: Universitatea C.F.R. Craiova — Reionul Săvinești (Juni), Elcond Dinamo Zalău — Explorări Motorul Baia Mare (marți) și Steaua București — Tractorul Brașov (data urmează să fie stabilită).

Din etapa feminină se desprind cîteva partide cu implicații asupra situației în clasament, la ambii poli ai acestuia. Aflșul este ținut de meciurile din Capitală: cei de astăzi, în care Dinamo, pretendentă la titlu, întîlnește pe Flacăra Roșie, și cel de mâine (mai ales), în care liderul Chimia Rm. Vilcea încearcă să-și mențină la cota zero — și după meciul din Giulești — rubrica înfrîngerilor. Jocuri interesante pentru iubitorii acestui sport, la Constanța și Tîrgoviște se întînesc echipe care, în măsură mai mare sau mai mică, stau sub semnul neliniștii și incertitudinii. O altă amenințată, formația bălmăreană, așteaptă cu emoție și speranță meciul cu pitestenele. Doar la Craiova, în întîlnirea dintre echipele locale, campioana, Universitatea C.F.R., este net favorită în fața Oltețului (care așteaptă, la rîndu-i, cu emoție verdictul federației în privința meciului la care nu s-a putut prezenta în etapa trecută). În campionatul masculin, cu o singură excepție (meciul de la Pitești), gazdele pornesc cu prima șansă, inclusiv în jocurile amânate. Iată programul etapei:

FEMININ: Dinamo București — Flacăra Roșie București (sala Dinamo, azi, ora 16), Rapid București — Chimia Rm. Vilcea (sala Rapid, mâine, ora 11), Maratec Baia Mare — Dacia Pitești, Farul Constanța — Penicilina Iași, C.S.M. Oțelul Tîrgoviște — C.S.U. Rapid Galați, Olteci Craiova — Universitatea C.F.R. Craiova; MASULIN: Dinamo București — A.S.A. Electromureș Tg. Mureș (sala Dinamo, mâine, ora 10), Calculatorul București — C.S.M.U. Suceava (sala Olimpia, mâine, ora 11,30), I.A.T.S.A. Dacia Pitești — Vîtorul Bacău.

### CLASAMENT

#### Feminin

1. Chimia Rm. V.	10	11	0	33: 8	22
2. Dinamo Buc.	11	10	1	31: 7	21
3. Univ. C.F.R.	11	8	3	28: 10	19
4. Rapid. Buc.	12	7	5	25: 20	19
5. Fl. Roșie	12	6	6	22: 10	18
6. Penicilina	12	6	6	20: 20	18
7. Dacla	11	6	5	20: 17	17
8. CSU Rapid	12	5	7	18: 25	17
9. Farul	11	3	8	14: 25	14
10. Olteci	11	3	8	10: 28	14
11. CSM Oțelul	12	2	10	11: 32	14
12. Maratec	12	2	10	9: 30	14

#### Masculin

1. Dinamo	12	11	1	35: 11	23
2. Steaua	11	9	2	29: 13	20
3. Elcond Dinamo	12	8	4	26: 15	20
4. Calculatorul	12	7	5	24: 20	19
5. Vîtorul	12	6	6	21: 22	18
6. Electromureș	12	6	7	21: 22	17
7. Explorări	12	5	7	20: 24	17
8. Reionul	12	5	7	17: 24	17
9. Univ. C.F.R.	11	5	6	17: 19	16
10. C.S.M.U. Sv.	10	5	6	17: 20	16
11. Tractorul	11	3	8	14: 25	14
12. IATSA Dacla	12	1	11	9: 33	13

## În atenția dumneavoastră!

### ÎNCEPÎND CU DATA DE 16 IANUARIE SE REDESCHIDE

#### „COMPLEXUL BALNEAR DOINA” DIN STAȚIUNEA NEPTUN!

„Complexul balnear Doina”, înzestrat cu cele mai moderne mijloace de tratament și proceduri speciale, dispune de un personal medical cu înaltă calificare, specializat în tratarea următoarelor afecțiuni ale aparatului locomotor: reumatisme cronice și degenerative, artroze, spondiloze, sechele post-reumatismale sau post-operatorii, afecțiuni ale sistemului nervos periferic, otorino-laringite etc.

Sînt aplicate procedurile bazate pe nămol sa-propele din lacul Teohirghiol, se fac tratamente cu Gerovital, Aslavital și Pell-Amar, preparate românești cu faimă mondială, pentru combaterea îmbătrînirii premature și regenerarea funcțiilor organismului.

Alte relații legate de tratament le puteți obține la telefon 917/3.15.17.

În cadrul complexului funcționează o piscină modernă cu apă de mare încălzită.

Complexul Doina oferă condiții deosebite nu

numai pentru tratament ci și pentru odihnă și reconfortare.

Pot fi organizate simpozoane, constatări de lucru, cantonamente pentru sportivi, stațiunea punînd la dispoziție teren de fotbal, piscină acoperită, un modern bowling, jacuzzi pe care se pot organiza sporturi nautice și spații special amenajate în sala de complexului „Club balnear”.

Costul unei pensiuni complete este de numai 85 lei/zi pers. (cazare în hotel categ. I A + masă + tratament).

De reținut — hotelul Doina se află situat la numai 100 metri de stația C.F.R. care deservete stațiunea (halta „Neptun”) unde onrește și trenurile accelerate.

Se pot procura bilete de la toate agențiile de turism din țară, de la Agenția Sălii Palatului (telefon 15.15.33) sau direct de la Dispeceratul stațiunii — telefon 917/3.18.45

## ÎNCEPE DIV

Mîine se dă turul divizionului se prezintă sînt te, după turu FEMININ, seri cău 22 p. 2. C. p. 3. Braiceni merul Consta: 33 Buc. 18 p. 17 p. 7. I.T.J. Buc. 15 p. 9. C. 10. A.C.M.R.C. p. 11. Voința drohnești p. 11. Voința p. 2. 7 p. 3. Politehnic 4. Metalotehnic 5. Topiltana Te. Electronica Clu. G.I.G.C.L. Braș. tronica Buc. I.G.C.L. Petros: fecția Buc. 15. Lugoj 11 p. 12. 11 p. 1. MASUL C.S.U. Galați 21 lești 21 p. 3. 4. Electra Buc Tîrgoviște 17 p. goviste 16 p. 7. 8. Nicolina Polț 9. Prahova P I.M.G. Buc. 14. zău 14 p. 12. I.V. stanța 13 p. 3. lectrotehnică B. lichenia Timiș vianța Sîmleu. A.S.A. Electrom 17 p. 5. Metalu 6. C.S.M. Cara Voința Alba Iul Sănătatea Orade rări Motorul II 10. Oțelul Oraș 15 p. 11. Metal D. 12. „U” Ele. poea 13 p.

## SERIA FEMININA

Conducerea A. hotărît să retragă echipa sa feminin a „lantern” în Divizia B. Volei nivelul senioareci evident recul în

## ARBITRI ÎN CUPELE

Două cupluri e au fost desemna: meciuri în cadru pene: miercuri, te și Mîgur N. Levski Spartak. Moscova (Cupa C și la 8 februarie I. Armeanu, par Pircu — Vojvo (C.C.E.), masculi

Rubrică Aurelia



# Pregătirile continuă, non-stop ZI DE VÂRF LA DINAMO



## Pe teme actuale

### „NU-L MAI DOARE PICIORUL, ALEARGĂ-L...”

Astăzi fotbalul de mare performanță nu se mai poate susține rigoriu. Oricât ar fi de talentat un copil sau un junior, oricâtă pasiune ar depune el în pregătire, dacă organismul lui nu-l permite să atingă toți indicatorii ceruți de necesitățile unui efort maxim într-o anumită unitate de timp, el va trebui să abandoneze, și asemenea cazuri au existat dintotdeauna, există și acum și vor exista mereu. Iar omul care trebuie să decidă nu e nimeni altul decât MEDICUL. El are barometrul (datele exacte) care-i poate spune cu exactitate dacă jucătorul X are capacitatea necesară de a alerga 80 sau 90 de minute, dacă ruptura lui de mușchese poate „suda” în una, două sau trei luni, dacă jucătorul Y trebuie internat urgent pentru operație de menisc sau dacă mai poate juca până la pauza dintre tur și retur. Rolul medicului a crescut și crește mereu în sfera performanței de astăzi, dar puțin sînt medicii care s-au dăruit trup și suflet sportului, mergînd pînă acolo încît să-și neglijeze propria sănătate, numai să meargă bine treburile la echipa de care răspunde, la lotul reprezentativ la care a fost chemat. Un singur exemplu ni se pare a fi suficient pentru a ilustra tot ce-am spus mai sus, tot ce vrem să spunem în aceste rânduri: Vasile Frînculescu, aflat de peste 20 de ani la Universitatea Craiova.

Medicul este omul care trebuie să se implice total în această perioadă cînd pregătirile pornesc aproape de la zero. El poate fi mîna dreaptă a antrenorului, el poate spune CIT efort este capabil să facă fiecare jucător, de exigența și exactitatea afirmațiilor medicului — în strînsă relație cu cele ale antrenorului — depinzînd efectul pregătirii, mai ales, acum, cînd ne aflăm în perioada acumulărilor.

Indiferent de starea sănătății jucătorilor dintr-un lot sau altul el, medicul, trebuie să se IMPLICE, să contribuie la procesul instructiv-educativ.

Am fost recent la un turneu în care două echipe de juniori au jucat cîte patru meciuri în patru zile. Efort mare, și nu toți jucătorii i-au putut face față. Ei bine, iată o situație în care medicul și masorul erau obligați să-și aducă aportul lor, dar nu s-a întîmplat chiar așa. Mai mult, considerăm că acești oameni — ca și antrenorii, de altfel — trebuiau să se aplece mereu în mijlocul celor cu care-i pregătesc (ingrijesc), cu atît mai mult cu cît e vorba de adolescenți, de tineri în plină formare, care au mereu nevoie de un stat, oricînd și oriunde. Mai ales cînd sînt departe de țară.

Dar să revenim, pentru a mai spune doar atît: medicul sportiv trebuie să înțeleagă (mulți chiar înțeleg și acționează ca atare) că nu mai e suficient să-i spună antrenorului: „Nu-l mai doare piciorul, pune-l la treabă, aleargă-l!”

Laurențiu DUMITRESCU

numai o jumătate de tur, portarii nu pot face față ritmului — Stelea, Moraru, Tene și foarte tînărul Colceag, 16 ani, venit pentru a-și da seama dacă poate face, totuși, față. ● Marele cros s-a terminat. Acum mocănița poate să urce și la deal. ● Vaiscoviici își aruncă trenișul, frînt. „Ce zici, Cleo, de faptul că cei trei s-au dus în față, la golgeteri?” „Nu-mi fac griji. Sînt lingă ei, cu patru etape ne jucate”. Sabău își așază frumos echipamentul: „Planurile mele? Vreau să atac poziția

copii ai dinamoviștilor. Și e răsfațatul echipei”. ● Stăm de vorbă în camera antrenorilor. Mircea Lucescu: „Vrem să repetăm anul care a trecut și care a fost un an bun, poate cel mai bun... Vrem să dezvoltăm în continuare spectacolul. Avem în Sampdoria un adversar foarte puternic și care, pe deasupra, e considerat echipa cu jocul cel mai frumos în calcio... Rămînem optimiști. La Zürich, cu prilejul tragerii la sorți, am stat lingă Mantovani, președintele Sampdoriei. Mi-a sosit zîm-



O secvență dintr-un cros de... 7 kilometri. În prim-plan: Sabău și Rednic. Urmează, în interior: ...Lucescu, Mateuț, Răducioiu și ceilalți... Foto: E. ENEA

lui Mateuț. „Cînd ai să începi să dai mai multe goluri?” „Anul acesta vreau să dau două: unul la Genova și unul la Copenhaga”. Intervine Cami: „Văd că mi-î lași mie pe greci. Foarte bine. Sînt obișnuit să joc cu doi în spate. Fac asta de zece ani”.

Cornel Drăgușin, prezent la antrenament: „În fotbalul nostru, la echipele de vîrf s-au făcut progrese mari la capitolul pregătire. Dinamo, cel puțin, a depășit, cred, pînă și exigența echipelor profesioniștilor, atît cantitativ, cît și calitativ. Și cu adevărat de admirat e că „bătrînii” îi trag pe cei tineri”. ● Răducioiu își piaptănă zulfii: „Am auzit că dai la Drept, Kadule”. Intervine cu un umor neașteptat. Dochia: „Dă la IEFS, că dă bine cu dreptul”. ● Ilie Balaci, care a asistat la antrenament: „Dacă m-aș fi antrenat cu ani în urmă cum se antrenează băieții ăștia, probabil că aș fi putut să fiu și azi conducător de joc la „națională”. ● Mircea Lucescu anunță pentru ora 18,30 spectacolul la Teatrul Mic, cu „Scrisoarea”. „Neapărat cu soțiile”. Varga zîmbește pe sub muștață: „Să vin și eu Dacian?” (Dacian e unul din cei zece

bind: „Ca să fiu sincer, n-aș vrea să cad cu voi”. A fost un moment care mi-a făcut plăcere. Aș aminti că, între timp, Dundee a bătut și pe Celtic, și pe Rangers... Dar, bineînțeles, am lăsat de o parte aceste mici „jocuri” ale șanselor... Aștept „explozia” lui Răducioiu, care dă semne de maturizare. Visăm o semifinală în Cupa Cupelor și sînt convinși că băieții noștri se vor dăruia echipei naționale așa cum au făcut-o și în toamna trecută”.

Ioan CHIRILĂ

## La încheierea primei părți a campionatului Diviziei C — Seria a XI-a

### O DUBLĂ... REMIZĂ ÎNTRE MINERUL SĂRMĂȘAG ȘI MUREȘUL LUDUȘ

Seria de față este una dintre cele mai echilibrate din tot campionatul, diferența dintre locul 1 și 12 fiind de numai 5 p. Primele două clasate aflîndu-se la egalitate au făcut ca jocurile să fie urmărite cu multă atenție de către suportorii eșalonului nr. 3. De la începutul turului două dintre formații s-au remarcat în mod deosebit, au produs o surpriză plăcută prin buna lor evoluție față de campionatul precedent. Este vorba de Minerul Sărmășag (poziția a 8-a în turul ediției precedente) și Mureșul Luduș (locul 12). Ambele la egalitate de puncte aproape tot timpul sezonului de toamnă, în final departajîndu-se prin golaveraj: Minerul +13, Mureșul +10. Minerul, cu toate că are cel mai mic punctaj dintre cele 12 frunțate, doar 19 p, are meritul de a se număra printre liderii care au obținut șefa în urma unei lupte aprige în compania unor echipe valoroase, printre care și două foste divizionare B. Minerul este pregătit în acest campionat de către antrenorul Augustin Man, care are meritul de a fi ridicat valorio-

echipa față de cum se prezenta în edițiile precedente ale competiției. În tur, printre jucătorii evidențiați s-au numărat Georgescu (6 goluri marcate), Irimas, Kiss, Sanio, Covacl și portarul Luca. În toamnă arbitri au dat 6 cartonașe galbene jucătorilor, dar Minerul n-a avut nici o eliminare de pe teren. Vîrsta medie a lotului este 24 de ani. Echipa este a întreprinderii miniere Sălașul din Sărmășag, președintele asociației sportive fiind I. Joltis.

● O comportare demnă de laudă a avut echipa debutantă în divizie C.U.G. Cluj-Napoca, care a fost pe primul loc după etapa a 2-a și pe locul secund timp de patru săptămîni, terminînd turul pe un loc onorabil — 4. ● Cunoscuta formație din Turda, Sticla Arșeu (retrogradată din „B”, care cu 25 de ani în urmă a produs o mare surpriză cucerind, într-o finală memorabilă cu Rapid, „Cupa României”) n-a reușit să urce mai sus

Iată clasamentul seriei a XI-a:

1. Min. Sărmășag	15	8	3	4	22	9	19
2. Mureșul Luduș	15	8	3	4	20	10	19
3. C.F.R. Cluj-N.	15	8	2	5	29	15	18
4. C.U.G. Cluj-N.	15	8	1	6	28	17	17
5. Mec. Blăjești	15	8	1	6	22	22	17
6. Metal. Tg. M.	15	8	0	7	35	13	16
7. Sticla Turda	15	7	2	6	25	13	16
8. Lamin. Zalău	15	6	2	7	19	22	14
9. Ind. Sîrmli	15	6	2	7	14	17	14
10. IZOMAT	15	7	0	8	21	25	14
11. Olimp. Gherla	15	6	2	7	11	17	14
12. Chlm. Năsăud	15	6	2	7	16	24	14
13. Oțelul Reghin	15	5	3	7	9	25	13
14. Lacul Ursu	15	6	1	8	15	33	13
15. Met. Reghin	15	5	2	8	18	25	12
16. Lamin. Beclean	15	5	0	10	15	31	10

de locul 7 în ierarhia grupei. ● Față de turul campionatului trecut, acum au jucat slab Lacul Ursu Sovata, Industria Sirmei Cîmpia Turzii și cele două divizionare din Reghin, Metalul și Oțelul. ● Ultima clasată, Laminorul Beclean, își menține poziția cîștigătoare de acum un an. (T.R.)

## DE LA I.D.M.S.

Magazinele auto I.D.M.S. livrează pînă la 31 ianuarie 1989 autoturisme DACIA BERLINA și DACIA BREACK cumpărătorilor care au depus banii la CEC în cont pentru autoturismele pînă la data de 31 decembrie 1984 în baza numărului de ordine centralizat pe țară, indiferent de magazinul de înscriere, după cum urmează:

- BUCUREȘTI, pentru cumpărătorii cu domiciliul stabili în Municipiul București, județele Giurgiu, Teleorman, Dolj și Gorj.
  - PITESTI, pentru cumpărătorii cu domiciliul stabili în județele Argeș, Dimbovița, Ok. Prahova, Vîlcea.
  - BRAȘOV, pentru cumpărătorii cu domiciliul stabili în județele Brașov, Covasna, Harghita, Mureș.
  - BACĂU, pentru cumpărătorii cu domiciliul stabili în județele Bacău, Buzău, Neamț, Vrancea.
  - CLUJ, pentru cumpărătorii cu domiciliul stabili în județul Cluj.
  - IAȘI, pentru cumpărătorii cu domiciliul stabili în județele Botoșani, Iași, Suceava, Vaslui.
  - TIMIȘOARA, pentru cumpărătorii cu domiciliul stabili în județele Arad, Bihor, Timiș.
  - REȘIȚA, pentru cumpărătorii cu domiciliul stabili în județele Alba, Caraș Severin, Hunedoara, Mehedinți, Sibiu.
  - BAIA MARE, pentru cumpărătorii cu domiciliul stabili în județele Bistrița Năsăud, Maramureș, Satu Mare, Sălaj.
  - CRAIOVA, pentru cumpărătorii cu domiciliul stabili în județele Dolj și Gorj.
  - BRĂILA, pentru cumpărătorii cu domiciliul stabili în județele Brăila, Călărași, Constanța, Ialomița, Tulcea, Galați.
- Livrarea autoturismului pentru cumpărătorii cu plata în rate se efectuează la magazinul auto la care este arondat județul în care se află banca prin care urmează a se reține ratele lunare.
- Vînzările se efectuează în funcție de stocul de autoturisme și capacitatea zilnică de livrare a fiecărui magazin.
- Se primesc înscrierile prin transfer pentru persoanele care au banii depuși la CEC în cont pentru autoturism, astfel: Autoturisme OLTCIT CLUB — anterior datei de 31 decembrie 1987.
- Autoturisme DACIA 140 SPORT — anterior datei de 31 martie 1987.

## RĂSPUNDE Jon Postasu

V. SUCIU — București: Ne mărturisii amărăciunea duranțea voastră de a nu-l vedea pe Hagl, Mateuț și Sabău evoluînd sub aceeași culori. „Ce linie de mijloc redutabilă ar forma!”. afirmam. Elne, dar i-ați putut urmări. Elne, dar i-ați putut urmări și admira, totodată, în toamna trecută în „unsprezecele” reprezentativ. Și încă cu ce performanțe! De fapt, dumneavoastră în ce echipă i-ați dori pe cei trei?

D. VASILE — Rădăuți: Nu avem cum să dai Mike Tyson va amina din nou meciul său, cu Frank Bruno, pentru titlul mondial al greilor. Cel puțin pînă la apariția acestor rînduri, așa după cum ați putut citi în paginile ziarului nostru, Tyson nu a solicitat o nouă amînare.

C. DRĂGHICENOIU — Ploiești: Cităm din scrisoarea dumneavoastră: „...obișnuim ca, de mulți ani, în fiecare vineri, indiferent de anotimp și timp (ploaie, lapoviță, ninsoare...), să disputăm un meci de fotbal. Nimic neobișnuit pînă aici, nefiind, nu ne îndoiim, singurii. Vîrștele componentilor celor două echipe care se înfruntă se încadrează însă între limitele de 35 și... 80 de ani. La finele fiecărui an are loc decernarea premiilor, semnatarul acestor rînduri deținînd în ultimii șase ani titlul de golgeter (și, rețineți, sînt trecut de 50 de ani)... Într-adevăr, așa cum remarcăți, pasiunea nu ține cont de vîrșă. În paranteză fie spus, cu cele 11 goluri înscrise într-o singură partidă credem că i-ați pune pe gînduri chiar și pe Lung sau Stelea...”

J. RIZEA — București: Din păcate, rîndurile dumneavoastră pentru pagina de magazin a ultimului număr al ziarului din anul care a trecut ne-au parvenit prea tîrziu. Aveți însă avantajul că ele sînt primele pentru

magazinul următorului sfîrșit de an...

I. ANTON — Videle: Prima finală japoneză a Cupei Intercontinentale s-a disputat în anul 1980, avîndu-le ca protagoniști pe Nottingham Forest și Nacional Montevideo. Reamintim că victoria a revenit atunei sud-americane, cu scorul de 1-0 (a înscris Victorino).

## LOTO-PRONOSPORT INFORMEAZĂ

NUMERELE EXTRASE LA TRAGEREA LOTO DIN 13 IANUARIE 1989  
EXTRAGEREA I: 82 90 44 87 27 81 12 33 4. EXTRAGEREA a II-a: 26 1 53 62 73 49 84 39 45.  
FOND TOTAL DE CÎȘTIGURI: 916.543 LEI, din care 40.635 lei, report la categoria 1.

Numeroasele cîștiguri atribuite la ultimele concursuri PRONOSPORT (din rîndul căroră s-au remarcat zece și zece de autoturisme), la care se adaugă și marele report rămas de la concursul anterior (o jumătate de milion de lei), ne fac să anticipăm o participare deosebit de masivă la concursul de mine, duminică, 15 ianuarie 1989. Iată de ce, pentru a veni în sprijinul participanților, redăm mai jos, din nou, partidele înscrise în concursul respectiv, nu însă înainte de a reaminti că ASTĂZI ESTE ULTIMA ZI PENTRU DEPURAREA BULETINELOR. 1. Atalanta — Ascoli; 2. Bologna — Lecce; 3. Fiorentina — Juventus; 4. Verona — Cesena;

5. Lazio — Roma; 6. Milan — Como; 7. Napoli — Inter; 8. Pescara — Sampdoria; 9. Torino — Pisa; 10. Catanzaro — Messina; 11. Genoa — Udinese; 12. Piacenza — Empoli; 13. Reggina — Cremonese.

● Tot astăzi este ULTIMA ZI și pentru a vă juca numerele favorite la TRAGEREA EXCEPTIONALA LOTO, programată să aibă loc mine, duminică, 15 ianuarie 1989. Tragererea respectivă va avea loc în București, în sala clubului din str. Doamnei nr. 2, începînd de la ora 16,30. Aspecte de la operațiunile de tragere vor fi transmise la radio, pe programul I, începînd de la ora 17,30, urmînd ca numerele extrase (precum și rezultatele concursului Pronosport) să fie radiodifuzate pe același program, conform orarului dejn cunoscut.

● Anunțăm pe numeroșii cîștigători la tragerea Loto a Revelionului, că omologarea cîștigurilor se face astăzi, sîmbătă, 14 ianuarie, ceea ce înseamnă că rezultatele orologării vor apare în rubrica noastră de luni, 16 ianuarie, precum și în Programul Loto-Pronosport de marți, 17 ianuarie.



# ȘEDINȚA COMITETULUI POLITIC EXECUTIV AL C.C. AL P.C.R.

(Urmare din pag. 1)

prezintă aproape 60 la sută din întregul personal muncitor. Ca urmare a majorării retribuțiilor, oamenii muncii au beneficiat, în anul 1988, de venituri suplimentare de 5,8 miliarde lei.

Pe lângă toate acestea, personalul muncitor a beneficiat, în luna decembrie 1988, de venituri în valoare de 1,7 miliarde lei, reprezentând 50 la sută din fondul de participare a oamenilor muncii la realizarea producției, a beneficiilor și la împărțirea beneficiilor pe anul trecut.

Conform hotărârilor, majorarea retribuțiilor va continua cu începere de la 1 martie și se va încheia la 1 august 1989. În această perioadă, retribuțiile se vor majora, în mod eşalonat pe ramuri și activități, astfel încât, începând din luna august 1989, întregul personal muncitor din economie va beneficia de retribuția majorată. La încheierea acțiunii de majorare, retribuția medie pe economie va ajunge la 3.300 lei. În anul 1989, personalul muncitor beneficiază — ca urmare a creșterii retribuției — de venituri suplimentare de 24,4 miliarde lei, iar în anul 1990, când toți oamenii muncii vor beneficia de retribuții majorate pe întregul an, veniturile suplimentare ce se vor realiza vor fi de 29 miliarde lei.

În perioada 1 august — 31 decembrie 1988, au fost majorate pensiile cu procente diferențiate, pensiile mai mici cunoscând o creștere de 45,5 la sută. De majorarea pensiilor au beneficiat 801,5 mii persoane, veniturile suplimentare obținute însumând 300 milioane lei. La 1 martie 1989 urmează a se majora pensiile de asigurări sociale de stat pentru muncă depusă și limită de vîrstă cuprinse între 1.501—3.000 lei lunar, încheindu-se astfel întreaga acțiune de majorare a pensiilor, de care vor beneficia în total aproape 1,4 milioane persoane. La încheierea majorării, pensia medie pentru limită de vîrstă cu vechime integrală va ajunge la 2.000 de lei lunar. Pensionarii vor beneficia, în acest an, de venituri suplimentare în valoare de 2 miliarde lei, iar în 1990 de 2,4 miliarde lei.

În cadrul ședinței Comitetului Politic Executiv, tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, subliniind importanța și semnificația deosebită a acestor măsuri de majorare a veniturilor oamenilor muncii și sarcinile care decurg din aplicarea acestora, a arătat:

Faptul că la sfîrșitul acestui an retribuția medie va fi de 3.300 lei reprezintă o realizare de o importanță deosebită, fiind scama de condițiile internaționale economice grele, precum și de ceea ce se întâmplă în multe țări. Aceasta demonstrează forța economiei noastre, justetea politicii partidului nostru, faptul că aplicăm ferm principiile de bază ale socialismului, ale asigurării ridicării continue a nivelului de trai, material și spiritual, al oamenilor muncii. Partidul nostru pornește consecvent de la principiul că desfășurarea în bune condiții a construcției so-

cialiste nu poate avea loc decît acordînd o grijă permanentă condițiilor de muncă, de viață, ale clasei muncitoare, țărânilor, intelectualității, ale întregului nostru popor.

Perfecționarea formelor de conducere, de organizare trebuie, în mod obligatoriu, să pornească de la aplicarea principiilor socialiste, de la întărirea proprietății socialiste — de stat și cooperatiste — ca bază a dezvoltării societății. Fără aceasta nu se pot asigura nici dezvoltarea economică, nici ridicarea nivelului de trai al oamenilor muncii. Trebuie — a subliniat secretarul general al partidului — să fie bine înțeles acest lucru de cadrele noastre de partid, de toți oamenii muncii, de întregul popor! Înfăptuirea programului pe anul acesta, pe întregul cincinal este strîns legată de aplicarea fermă a principiilor socialiste de întărire a proprietății socialiste, de organizarea neabătută a întregii activități pe baza celor mai noi cuceriri ale științei și tehnicii. Nu se poate vorbi de perfecționarea construcției socialiste, de modernizare, fără a pune la baza întregii activități cele mai noi cuceriri ale științei și tehnicii!

A considera că aceste căi și mijloace specifice societății noastre pot fi înlocuite prin înțoarcerea la forme capitaliste — aceasta nu reprezintă o concepție revoluționară, ci una lichidatoristă, care împinge spre relații de tip capitalist, și care va înrăutăți situația clasei muncitoare, a țărânilor, a poporului întreg. Prin aplicarea unor asemenea forme, străine socialismului, pot, desigur, să apară câteva grupuri de oameni — o mică minoritate — cu condiții mai bune de venituri, dar aceasta în dauna clasei muncitoare, a poporului în general.

Referindu-se la măsurile privind majorarea, cu pînă la 45 la sută a pensiilor, tovarășul Nicolae Ceaușescu a arătat că ele se inseră în același spirit al politicii partidului și statutului nostru de a asigura pentru toți oamenii muncii, inclusiv pentru pensionari, un venit minim care să le asigure condiții corespunzătoare de viață.

În a doua parte a anului — adică începînd din luna martie pînă la 1 august —, a arătat secretarul general al partidului, se va încheia acțiunea de majorare a retribuțiilor și pensiilor, dar trebuie să aplicăm ferm și să legăm aceasta de creșterea productivității muncii, de asigurarea menținerii stricte a prețurilor sub control, precum și de o bună aprovizionare a oamenilor muncii, a poporului, cu tot ceea ce este necesar.

Aceasta însă — a subliniat tovarășul Nicolae Ceaușescu — înseamnă producție, o bună organizare a întregii activități, realizarea în bune condiții a programelor de modernizare, reducerea cheltuielilor de producție, în primul rînd a cheltuielilor materiale și energetice — ca o condiție esențială pentru a menține prețurile stabilite și a asigura creșterea reală a nivelului de trai al poporului.

Soluționarea unor probleme privind aplicarea sistemului de prețuri — a arătat secretarul general al partidului — trebuie făcută nu pe seama creșterii

prețurilor de desfacere, ci pe baza mai bună organizării a producției, a creșterii productivității muncii, a reducerii consumurilor. Acest lucru este valabil inclusiv pentru agricultură, domeniu în care se înregistrează și multe cheltuieli inutile.

În general, trebuie să considerăm că soluționarea problemelor economice pe care le avem, rentabilizarea tuturor produselor să se facă nu pe seama creșterii prețurilor, ci pe calea reducerii consumurilor și creșterii productivității muncii, prin eliminarea cheltuielilor inutile.

Să avem, de asemenea, în vedere — a cerut tovarășul Nicolae Ceaușescu — ca, acționînd pentru realizarea programelor de dezvoltare a unor ramuri și pentru mai bună organizare a activității, să asigurăm condițiile necesare ca toți oamenii, și în primul rînd tineretul, absolvenții din acest an, să fie cu toții încadrați în muncă. Să nu rămînă nimeni neîncadrat în muncă!, a subliniat secretarul general al partidului. Aceasta trebuie considerată ca fiind una din obligațiile de bază ale societății noastre, ale statului, ale fiecărui sector de activitate! Nu putem să adoptăm concepțiile lumii capitaliste, care pornesc numai de la realizarea de beneficii cît mai mari în detrimentul oamenilor muncii, pe seama creșterii somajului și sărăciei! Dimpotrivă, societatea noastră trebuie să asigure condiții de muncă și de viață continuu îmbunătățite pentru toți cetățenii! Aceasta reprezintă, de altfel, una din deosebirile fundamentale dintre socialism și capitalism! Dacă nu rezolvăm aceste probleme, nu răspundem cerințelor și principiilor de conducere socialistă!

Asigurarea locurilor de muncă, creșterea calificării oamenilor — a subliniat tovarășul Nicolae Ceaușescu în cadrul ședinței Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R. — reprezintă condiții obligatorii pentru buna desfășurare a întregii noastre activități, pentru ridicarea nivelului general al muncii în toate domeniile.

Trebuie să realizăm perfecționarea întregii activități, care este un proces complex și care trebuie să se desfășoare permanent. De altfel, aceasta este viața și dezvoltarea în spirit revoluționar a societății — a subliniat, în încheiere, secretarul general al partidului.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu și-a exprimat convingerea că toți oamenii muncii vor acționa cu dăruire și abnegație, în spirit revoluționar, pentru îndeplinirea exemplară a planului pe anul 1989, a obiectivelor actualului cincinal, a programelor de dezvoltare economică-socială a țării, întimpînd cu rezultate cît mai bune, în toate domeniile, cea de-a 45-a aniversare a revoluției de eliberare socială și națională, antifascistă și antiimperialistă și cea de-a XIV-lea Congres al Partidului Comunist Român.

Comitetul Politic Executiv a soluționat, de asemenea, probleme curente ale activității de partid și de stat.

## SPORTUL ÎN LUME

### ECHIPA DE HANDBAL A ROMÂNIEI — ÎN SEMIFINALELE TURNEULUI DE LA PARIS

În turneul de handbal de la Paris, echipa masculină a României a obținut o nouă victorie (a treia consecutivă). Ea a dispus de valoroasa formație Dynamo Berlin cu 29—24, și s-a calificat pentru semifinale, alături de echipele

Neva Leningrad, Dynamo Berlin și Milbertshofen (R.F.G.). Alte rezultate ale ultimelor partide din grupe: Sel. de Tineret a Franței — Banik Karvina 21—20, Neva Leningrad — Varpalotai (Ungaria) 30—23, Milbertshofen — Ivry 24—21.

### C.C.E.

(Urmare din pag. 1)

selecții în reprezentativa Norvegiei), Karen Pettensen (78), gemenele Unni și Ase Birkrem ș.a.

Dificultatea dublei întîlniri cu campiona Norvegiei impune formației noastre o mobilitate exemplară, necesitatea ca întregul efectiv să se întrecă pe sine; o mobilitate tactică în stare să contracareze planurile adversarelor, într-un cuvînt un joc de „zile mari“, astfel încît rezultatul de acasă să constituie o „zestre“ asigurătoare în vederea calificării după partida care va avea loc, duminică viitoare, în deplasare. Cu atît mai mult surprinde că s-a acceptat — fapt fără precedent — transferul antrenorului principal tocmai în plină campanie pentru competiția europeană nr. 1. Factorii de răspundere au luat — sperăm — măsuri pentru ca acest lucru să nu se reflecte în evoluția echipei.

Meciul va fi arbitrat de Vladimir Vujinovic și Ivan Alivojvodici (Iugoslavia); observator federal: Josef Ambrus (Cehoslovacia).

### CUPA CUPELOR

(Urmare din pag. 1)

du-se în această fază a „optimilor“ învingînd net echipa turcă Belediyesi Izmir, la care se adaugă și comportarea în turneul de la Halle (R.D. Germană) unde și-a probat din nou calitățile.

## Fotbal meridiane

**CAMPIONATUL MONDIAL** de sală, care se desfășoară în Olanda a continuat cu ultimele meciuri din grupele sferturilor de finală. Rezultate: Belgia — Olanda 2—1 (1—1), Italia — Ungaria 3—1 (2—1), S.U.A. — Brazilia 5—3 (2—0), Paraguay — Argentina 4—3 (1—2). În urma acestor rezultate, în semifinale s-au calificat: Belgia, Olanda, S.U.A. și Brazilia.

**ECHIPA** Brøndby, campiona Danemarcei, aflată în turneu în Costa Rica, a evoluat la San Jose în compania selecționatelor țării-gazdă. Fotbaliștii din Costa Rica au obținut victoria cu 2—0 (1—0).

**PE STADIONUL** „Centenario“ din Montevideo s-a disputat întîlnirea amicală dintre echipa uruguayană Națională și formația sovietică Ararat Erevan. Meciul s-a încheiat la egalitate: 1—1 (0—1). Au marcat Kaciarian, respectiv Olvera. Încasarile rea-

lizate la această partidă au fost alocate fondului de ajutorare a sinistratilor de pe urma cutremurului din R.S.S. Armeană.

**ÎN PRIMA** zi a „Memorialului Valentin Granatkin“, competiție rezervată juniorilor, ce se desfășoară în sală la Leningrad, reprezentativa U.R.S.S. a întrecut cu 6—0 (4—0) formația S.U.A., iar selecționata R.F. Germană a terminat la egalitate: 0—0 cu echipa Belgiei. La competiție mai participă echipa R.P. Olandeze și selecționata secundă a U.R.S.S.

**INTR-UN** meci amical disputat în orașul La Valletta, echipa Israelului a întrecut cu 2—1 (1—1) formația Maltel.

**INTR-O DECLARAȚIE** făcută la Amsterdam, secretarul Federației Internaționale de Fotbal, Sepp Blatter, a arătat că forul fotbalistic mondial se menține pe poziția afirmată anterior ca la turneul olimpic de fotbal să poată participa numai jucători pînă la vîrstă de 23 de ani. După cum se știe, președintele Comitetului Internațional Olimpic, J.A. Samaranch insistă să se renunțe la limita de vîrstă a fotbaliștilor pentru J.O. de la Barcelona din 1992.

**ÎN „16-IMILE“** de finală ale „Cupel Portugaliei“, Benfica Lisabona a surclasat cu 14—1 formația Riachense. Alte rezultate: Beira Mar — Portimonense 1—0, Espinho — Boavista 2—1, Vasco da Gama — Guimarães 2—1.

**TURNEUL** în sală de la Kiel a fost cîștigat de o selecționată daneză, care a întrecut în meciul decisiv cu 4—2 (3—1) formația vest-germană St. Pauli Hamburg. În partida pentru locurile 3—4, Holstein Kiel a învins cu 4—3 (1—3) formația S.V. Hamburg.

**ÎN CONTINUAREA** turneului pe care îl întreprinde în S.U.A., Bayern München a jucat la Los Angeles cu o selecționată studentescă americană. Partida s-a încheiat cu 2—0 (1—0) în favoarea jucătorilor americani, prin golurile marcate de Scott Bernadett (min. 4) și Eric Wynaldo (min. 75).

### CONCURSURI DE SCHI

● Proba feminină de slalom supereriuș, disputată pe pîrtia de la Grachen (Elveția), în cadrul „Cupel Europei“, a revenit sportivei italiene Deborah Compagnoni, înregistrată cu timpul de 1:20,66. Pe locurile următoare s-au situat concurențele vest-germane Katrin Stotz 1:21,39 și Angelika Hurler — 1:22,01.

● În perioada 17—26 februarie în orașul finlandez Lahti se vor desfășura Campionatele Mondiale de schi-fond. Pînă în prezent și-au anunțat participarea sportivi din 30 de țări. Primele antrenamente oficiale pe pîrtiile de la Lahti se vor efectua începînd de la data de 13 februarie.

### PE SCURT ● PE SCURT ● PE SCURT ● PE SCURT ● PE SCURT

**ATLETISM** ● Tradiționala anchetă a revistei specializate americane „Track and field news“ l-a desemnat pe sovieticul Serghei Bubka, deținător al recordului mondial și campion olimpic la săritura cu păjina, drept cel mai bun atlet din lume în anul 1988. Pe locul secund s-a situat aruncătorul de greutate Ulf Timmermann (R.D. Germană). ● Campiona olimpică de maraton Rosa Mota (30 ani) a declarat că ar fi dispusă să accepte funcția de președintă a Federației portugheze de atletism. Rosa Mota a arătat că sportivii de performanță, cu pasiunea și experiența lor bogată, sînt cel mai indicați să îndrume activitatea unei federații.

**BASCHE** ● Rezultate înregistrate în grupele sferturilor de finală ale „Cupel Korac“: Strojitel Kiev — BC Ortez (Franța)

112—110; Den Helder (Olanda) — Vismara Cantu 70—92; BC Zadar — Olympiakos Pireu 116—97; Juventud Badalona — Hapoel Tel Aviv 103—79; Estudiantes Madrid — Partizan Belgrad 66—76; Steaua Roșie Belgrad — CAI Zaragoza 92—89; Pils Malines — Philips Milano 88—93 ● La Split, în meci pentru turneul final al „Cupel Campionilor Europeni“ (masculin), Jugoplastika a învins cu 84—83 (50—47) formația Aris Salonice. Alte rezultate din cadrul celeiași competiții: F. C. Barcelona — C.S.P. Limoges 84—82 (42—38); Scavolini Pesaro — Nashua den Bosch 84—79 (47—40). În clasament, după 5 etape, conduce F. C. Barcelona — 10 p.

**CICLISM** ● Cea de-a 24-a ediție a Turului Venezuelei se va disputa în perioada 17—28 ianuarie pe un traseu în lungime

de circa 1400 km. Vor participa cicliști din U.R.S.S., Cuba, Italia, Spania, Columbia, Costa Rica, Mexic și Venezuela. ● Cursa de șase zile desfășurată în orașul vest-german Bremen s-a încheiat cu victoria cuplului Roman Hermann (Liechtenstein) — Andreas Kappes (R. F. Germană).

**TENIS** ● În turneul de la Adelaide (Australia), jucătorul american John McEnroe l-a învins cu 6—4, 6—3 pe suedezul Mats Wilander, iar cehoslovacul Ivan Lendl a dispus cu 6—4, 7—6 de australianul Mark Woodforde

**TENIS DE MASĂ** ● La Hong Kong s-a disputat o nouă întîlnire între selecționatele masculine ale Europei și Asiei, încheiată la egalitate: 4—4. Din formația europeană s-au evidențiat campionul polonez Andrzej Grubba și suedezul Jan-Ove Waldner.